

2017-2018年度容闳教育奖颁发

市一中市一职获得“培育优生奖”

本报讯(记者王帆)9月12日,“珠海容闳教育奖”颁奖暨省名校(园)长省名教师工作室授牌、第十批省特级教师表彰仪式在市教育局举行。记者了解到,今年该基金设立奖金100万元,用于奖励我市取得佳绩的学校,今年共有22所学校、1个教研中心获得奖励。

22所学校获奖励

在表彰仪式上,市教育局副局长张存强宣布了2018年度容闳教育奖奖励方案和获奖名单,由华发公益基金会理事长葛志红和市教育局局长林日团共同向各获奖单位颁发奖金。

根据方案,此次奖励范围包括2017-2018学年度高考成绩突出的学校;2017-2018学年度国家级学科竞赛(广东省赛区)获一等奖的学校;2017-2018学年度获职业技能大赛国家级一等、二等、三等奖及省一等奖的学校,奖励经费预算共计人民币100万元。方案旨在进一步增强我市教育发展活力,激发广大教师工作积极性、主动性和创造性,为珠海“二次创业”提供强有力的精神支持。

据悉,今年市一中、市一职获得珠海容闳教育奖的“培育优生奖”;市一中、市二中、斗门一中、市实验中学、市北师大附中、珠海三中等19所



一批学校和老师得到容闳教育奖。本报记者 朱习 摄

学校获得“达标奖”;市一中、市北师大附中、市一中平沙校区等6所学校获得“进步奖”。珠海市教育研究中心获得“教研奖”,市一中获得“国家级学科竞赛获奖学校”,市一职、市理工、市卫校获得“职业技能大赛获奖学校”。

现场进行授牌和表彰

随后,现场还进行了省名校(园长)省名教师工作室授牌、第十批省特级教师表彰仪式。珠海市第一中学校长韩延辉、珠海市第二中学校长尹祖荣、珠海市潮联

学校校长余志君、珠海市香洲教育幼儿园园长朱小艳获评“省名校(园长)长工作室主持人”。

珠海市第一中学副校长袁长林、珠海市红旗中学林峰等10位教师获评“省名教师工作室主持人”;珠海市启雅幼儿园唐雪梅获评省幼儿园“名教师工作室主持人”;珠海市教育研究中心副主任张立云、珠海市香洲区第一小学校长张怀志等12位教师获评“2018年第十批省特级教师”。

市教育局局长林日团表

示,9月10日党中央召开的全国教育大会,对加强教师队伍建设和队伍建设提出了明确要求,这是党中央治国理政新理念、新思想、新战略的重要组成部分,集中体现了习近平总书记对教育工作的高度重视。

林日团对获奖单位和省名校(园长)省名教师工作室主持人、第十批省特级教师提出了殷切的希望,希望大家成为传播先进思想的引路人、当好专业领军人、成为师德典范以及成为改革创新的尖兵。

孔子学院助力 泰国“汉语+专业” 人才培养

新华社曼谷9月12日电 由泰国海上丝路孔子学院与泰国东部经济走廊(EEC)经济特区委员会办公室合作开设的汉语培训班11日在曼谷开班,20多名来自EEC项目的学员参加了培训。

东部经济走廊是指泰国在东部沿海的差春骚、春武里和罗勇三府设立的经济特区,是泰国正在实施的“泰国4.0战略”的旗舰项目。东部经济走廊项目计划通过大力发展基础设施及实行一系列优惠政策吸引投资,发展新产业。

海上丝路孔院中方代理院长王尚雪介绍说,为满足近年来泰国对于“汉语+专业”人才日益增长的需求,海上丝路孔院已与泰国多家职业院校签署合作协议,协助泰方培养人工智能、航空航天、数字产业等专业的汉语人才,为泰国EEC等重大项目提供人才支撑。

“我们学习汉语不仅出于兴趣,更是因为工作需要。”泰国东部经济走廊经济特区委员会官员阿努昆说,当前中国经济对世界的影响越来越大,泰国愿意和中国加强经济合作。

我国高等学校学生 勤工助学时间 原则上每周不超8小时

新华社北京9月12日电 根据当前学生勤工助学工作的新特点及新需要,教育部和财政部对现行的《高等学校学生勤工助学管理办法》进行了修订,适度提高勤工助学酬金标准,对按小时计酬的,由原来的原则上不低于8元调整为12元;参加勤工助学的原则上每周不超过8小时。

修订后的管理办法明确,高等学校是指根据国家有关规定批准设立、实施高等学历教育的全日制普通本科高等学校、高等职业学校和高等专科学校。

修订后的管理办法要求,勤工助学岗位既要满足学生需求,又要保证学生不因参加勤工助学而影响学习。学生参加勤工助学的原则上每周不超过8小时,每月不超过40小时。寒暑假勤工助学时间可根据学校的具体情况适当延长。

同时,学校应积极开发校内资源,保证学生参与勤工助学的需要。校内勤工助学岗位设置应以校内教学助理、科研助理、行政管理助理和学校公共服务等为主。

浙江探索打破中小学教师职称评聘终身制

新华社杭州9月12日电 记者12日从浙江省教育厅获悉,为进一步落实中小学校用人自主权,调动广大中小学教师的工作积极性,2018年浙江确定了30所中小学校开展高级教师及以下教师职称自主评聘改革试点,打破中小学教师职称

聘任终身制,原则上不再将发表论文作为评聘职称的前置条件。

浙江省教育厅联合浙江省人力资源和社会保障厅下发的《2018年中小学教师职称评聘改革试点方案》显示,此次试点将着力探索建立分类评价、分级管理、学校自主

评聘和政府宏观监督管理的中小学教师评价体系,进一步调动和激发中小学教师的积极性和创造性。

根据试点要求,评聘标准要体现重师德、重业绩、重能力的政策导向,把一线教学水平、学生管理能力和教育教学业绩摆在重要位置,

淡化学历和资历,原则上不再将发表论文作为评聘职称的前置条件。

与此同时,对于获得中小学教师标志性业绩和成果的教师,以及师德特别突出的教师,要在评价中予以充分体现,探索建立特别优秀教师直接聘任办法。

中国34所大学进入QS全球毕业生就业竞争力500强

新华社伦敦9月11日电 英国QS全球教育集团11日发布2019年版QS全球毕业生就业竞争力排名,中国有34所大学进入全球前500强。

在去年的排名中,美国麻省理工学院首次跻身世界

第一,清华大学位列第九,其余入选前10名的大学分别是:斯坦福大学、加州大学洛杉矶分校、哈佛大学、悉尼大学、墨尔本大学、剑桥大学、加州大学伯克利分校和牛津大学。

在排名中比较靠前的中

国大学还包括排名第13位的香港大学及第20位的北京大学。

QS全球教育集团中国总监张曦博士说:“中国对教育的不断改革创新和高效的全球产学研合作正在帮助中国在人才培养上获得更多国

际认可,这为中国吸引全球尤其是欧美优秀学生来华留学奠定了坚实基础。”

QS全球教育集团成立于1990年,从2004年起每年发布QS世界大学排名等多项与高等教育相关的排名。